



GVERNUL ROMÂNIEI
PRIMUL – MINISTRU

nr. 1157
1004/2006

Biroul permanent al Senatului
Bp 91, 18.04.2006

Domnule președinte,

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

PUNCT DE VEDERE

referitor la propunerea legislativă intitulată *Lege privind acordarea în anul 2006 a unui sprijin direct al statului de 300 lei (RON)/ha producătorilor agricoli pentru suprafețe de teren arabil de până la 5 ha inclusiv*, inițiată de un grup de 12 parlamentari aparținând Grupurilor parlamentare ale PSD (Bp. 91/2006).

I. Principalele reglementări

Prin această inițiativă legislativă se propune sprijinirea de către stat a unor categorii de producători agricoli prin acordarea a 300 RON/ha pentru suprafețe de teren arabil de până la 5 ha inclusiv.

II. Propuneri și observații

1. La nivel comunitar, există reglementări specifice privind regimul subvențiilor acordate de statele membre pentru sectorul agricol, dintre care amintim "*Liniile Directoare comunitare pentru ajutorul de stat din sectorul agricol*" (2000/C28/02). Menționăm că, în cadrul legislației naționale, nu se regăsește o reglementare similară pentru acordarea de subvenții producătorilor agricoli. În aceste condiții, până la adoptarea unor prevederi care să transpună normele comunitare referitoare la acordarea de ajutoare în

domeniul agriculturii, sprijinul acordat producătorilor agricoli nu este condiționat de un regim specific.

2. De la începutul anului 2005 și până în prezent a fost elaborat un amplu cadru legislativ pentru realizarea obiectivelor prioritare prevăzute în strategia Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, luându-se în considerare îndeplinirea condițiilor și angajamentelor rezultate în urma negocierilor cu Uniunea Europeană de integrare a țării noastre în structurile europene.

Pentru înființarea culturilor de toamnă, în baza prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 117/2005, cu modificările ulterioare, s-a acordat producătorilor agricoli, pentru suprafețe de până la 5 ha inclusiv, un sprijin direct al statului, în valoare de 175 lei/ha, sub formă de bonuri valorice, din care 135 lei/ha pentru procurare de semințe, îngrășăminte chimice și pesticide și 40 lei/ha pentru achiziționarea de motorină necesară efectuării lucrărilor agricole mecanizate.

De acest sprijin a beneficiat un număr de 1.087.284 producători agricoli pentru suprafața de 2605,6 mii ha. Valoarea sprijinului a fost 340.241 mii lei.

3. În anul 2006, susținerea producătorilor agricoli în sectorul vegetal este orientată spre:

- susținerea produselor agricole competitive;
- realizarea cotelor negociate cu Uniunea Europeană;
- adaptarea formelor de sprijin la sistemul european de plăți.

Sprijinul se acordă producătorilor agricoli sub formă de:

- plată directă pentru întreaga suprafață cultivată sau exploatată pentru următoarele culturi: sfeclă de zahăr, soia din soiuri nemodificate genetic, plante textile, orez, orzoaică de primăvară, plante medicinale și aromatice, hamei, legume de câmp și cartofi timpurii, legume de solarii și sere reci, plantații de pomi și arbuști fructiferi, vița de vie din soiuri nobile și plante ecologice;

- susținere financiară a producției marfă de fructe și legume proaspete destinate industrializării, în mod deosebit a producției de piersici și tomate în conformitate cu susținerea aplicată în Uniunea Europeană;

- susținere financiară a producției marfă de legume de seră și ciuperci de seră și ciuperci de cultură, cu condiția realizării unui program de investiții pe suprafața cultivată;

- susținere financiară în vederea constituirii grupurilor de producători, în sectorul de legume și fructe, pentru valorificarea în comun a producției

obținute și organizării pieței produselor horticole conform organizării comune de piață;

- susținere financiară pentru autorizarea plantațiilor de viță de vie pentru strugurii DOC pentru promovarea vinurilor de calitate cu denumire de origine controlată în perspectiva aderării României la Uniunea Europeană;

- acordarea de prime pe kilogramul de tutun valorificat la unitățile prim procesatoare în vederea creșterii calității tutunului, asocierii producătorilor din acest sector și realizării cotelor negociate cu Uniunea Europeană;

- susținere financiară a produselor obținute din sistemul de agricultură ecologică în vederea extinderii pieței interne și pentru crearea unui disponibil pentru export.

De asemenea, prin Hotărârea Guvernului nr. 807/2005 privind modificarea unor acte normative în domeniul agriculturii, Hotărârea Guvernului nr. 74/2003 pentru stabilirea nivelului subvenționării primelor de asigurare acordate producătorilor agricoli, a fost modificată astfel încât nivelul de subvenționare a primelor de asigurare să fie majorat de la 20% la 50% din valoarea acestora.

În baza prevederilor *Legii creditului agricol pentru producție nr. 150/2003* și a *Hotărârii Guvernului nr. 1820/2005 privind stabilirea nivelului fondurilor publice care se acordă în anul 2006 conform prevederilor Legii creditului agricol pentru producție nr. 150/2003*, în scopul creșterii atractivității accesării sistemului de creditare a producției agricole, pentru anul 2006, la culturile de grâu, floarea soarelui, porumb, culturi furajere și alte culturi, producătorii agricoli pot solicita credite pentru producție beneficiind de o susținere din fonduri publice cuprinsă între 5% și 15%.

4. Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 20/2006 privind sprijinul direct al statului acordat producătorilor agricoli din sectorul vegetal în anul 2006, producătorii agricoli, persoane fizice și/sau juridice, care înființează și/sau exploatează culturile prevăzute în anexa nr. 1, înscriși în Registrul agricol, beneficiază de sprijin direct al statului, denumit în continuare sprijin direct, pe unitatea de suprafață, de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, în cadrul programului "*Dezvoltarea durabilă a sectorului vegetal, a sectorului zootehnic și piscicol, precum și alte programe pe care Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale trebuie să le pună în aplicare*".

Astfel, se prevede un sprijin financiar acordat de stat, prin atribuirea gratuită de bonuri valorice pentru procurarea de semințe, îngrășăminte chimice, pesticide, motorină, folie de polietilenă, apă pentru irigații și/sau prin plata în conturile beneficiarilor în una sau două etape, în funcție de cultură.

III. Punctul de vedere al Guvernului

Având în vedere considerentele menționate la pct. II, **Guvernul nu susține adoptarea acestei inițiative legislative.**

Cu stimă

The image shows a handwritten signature in black ink that reads "Tariceanu". To the right of the signature is a circular official stamp. The stamp contains the text "ROMANIA" at the top, "GUVERNUL ROMANIEI" around the bottom edge, and "CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU" in the center. The stamp also features a small emblem in the center.

Călin POPESCU - TĂRICEANU

Domnului senator **Nicolae VĂCĂROIU**

Președintele Senatului